
 
 

 
 CORRECTION Yohan Atlan © www.vecteurbac.fr 

 

  

 

EXERCICE B - UNE BOISSON DE RÉHYDRATATION  (5 points) au choix du candidat 
 

1. 
1.1. 
 

 
1.2. 
 

  H2T     HT-     T2-
 

 
 
 
 
 
 
 
« La solution (B) ainsi obtenue est très basique, son pH est supérieur à 12. » la forme prédominante est 
donc T2-. 
 
1.3. 
« Une solution aqueuse (B) obtenue lors du mélange d’une solution d’acide tartrique H2T(aq) et d’une 
solution aqueuse d’hydroxyde de sodium » 
 

               
       

           

 
1.4. 

« Lors du mélange des solutions (A) et (B), les ions       
   réagissent avec les ions tartrate      

   pour former 

des ions de formule         
  , seuls responsables de la coloration bleue de la liqueur de Fehling. » 
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1.5. 

 
            
Sa couleur est la couleur complémentaire : Bleu-vert. 
 
2. 
2.1. 
Un réducteur est une espèce chimique capable de céder un ou plusieurs électrons. 
 
                         

                              
  

                                        
          

 
Le glucose est donc un réducteur. 
 
2.2. 

«         
  , seuls responsables de la coloration bleue de la liqueur de Fehling. » 

« À l’issue de la réaction entre une solution étalon de glucose et la solution de liqueur de Fehling, le filtrat 
est de couleur bleue. » 

Le         
   est en excès, le réactif limitant est donc le glucose. 

 
2.3. 
            
 
2.4. 
                     
 
Le coefficient directeur est négatif : lorsque Cm augmente, A diminue. 
 

Physiquement : lorsqu’on ajoute du glucose, la concentration en         
   diminue. Or c’est le         

   qui 

est responsable de la couleur et donc de l’absorbance de la solution. Ainsi, lorsque la concentration en 
glucose augmente, l’absorbance diminue. 
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2.5. 
A =0,59 
                     
                   
                   

    
      

     
 

    
         

     
 

               
 

 
Or « la solution (S1) est ensuite diluée d’un facteur 10 pour obtenir la solution (S2) » 
 
 
           
            
              
 

    
 

 
 

        
               
        

 
La valeur est proche de la valeur indiquée. 
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